



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Σχολή Επιστημών Υγείας



Τμήμα Κοινωνικής
Εργασίας
(επισπεύδων
Τμήμα)

Τμήμα Επιστημών
Διατροφής και
Διαιτολογίας

Σχολή Επιστημών
Διοίκησης και Οικονομίας



Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και
Τουρισμού

**Δημοσιοποιημένη πολιτική υποστήριξης και
ανάπτυξης του προσωπικού του Δ.Π.Μ.Σ.**



**«Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων Νοσημάτων, της
Αναπηρίας και της Γήρανσης»**

MSc in Interdisciplinary Management of Chronic Diseases, Disability & Ageing

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

M5.4 Δημοσιοποιημένη πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του ΔΠΜΣ

Τα Τμήματα Κοινωνικής Εργασίας, Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας και Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ) υποστηρίζουν και ενθαρρύνουν τη συνεχή αναβάθμιση των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των διδασκόντων τους σε θέματα έρευνας και διδασκαλίας μέσα από το θεσμό της κινητικότητας Erasmus+, της χορήγησης επιστημονικών αδειών, της συμμετοχής σε συνέδρια, καθώς και μέσα από την ανάπτυξη επιστημονικών ή εκπαιδευτικών συνεργασιών με μέλη Δ.Ε.Π. άλλων τμημάτων του Πανεπιστημίου ή άλλων ιδρυμάτων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής.

Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 157 του νόμου 4957/2022 χορηγείται:

- «α) επιστημονική άδεια με πλήρεις αποδοχές, με ανώτατο όριο έως ένα (1) ακαδημαϊκό έτος για κάθε έξι (6) έτη συνεχούς υπηρεσίας ή έως ένα (1) ακαδημαϊκό εξάμηνο για κάθε τρία (3) έτη συνεχούς υπηρεσίας,»,

ενώ σύμφωνα με το άρθρο 158:

- «3. Μέλη Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. της ημεδαπής έχουν τη δυνατότητα να απασχολούνται ή να διοριστούν σε θέση καθηγητή Πανεπιστημίων της αλλοδαπής, που περιλαμβάνονται στο Μητρώο Ιδρυμάτων της αλλοδαπής του άρθρου 304, χωρίς να έχουν την υποχρέωση να παραιτηθούν από τη θέση τους στο Α.Ε.Ι. της ημεδαπής, υπό την προϋπόθεση ότι ενημερώνουν τον Πρόεδρο του Τμήματος του Α.Ε.Ι. της ημεδαπής στο οποίο υπηρετούν. Για την παράλληλη απασχόληση σε Πανεπιστήμιο της αλλοδαπής απαιτείται πράξη του Κοσμήτορα, κατόπιν εισήγησης της Συνέλευσης του Τμήματος.»
- «5. Τα μέλη Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. της ημεδαπής δύνανται να λαμβάνουν άδεια, ανεξάρτητα από τις κείμενες περί αδειών διατάξεις, προκειμένου να απασχολούνται σε Έδρες Ελληνικών Σπουδών σε Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής, για χρονικό διάστημα έως τρία (3) ακαδημαϊκά έτη. Η σχετική άδεια εκδίδεται με πράξη του Πρύτανη, μετά από εισήγηση της Συνέλευσης του Τμήματος, εφόσον δεν παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία του Τμήματος ή της Μονοτμηματικής Σχολής. Επίσης, τα μέλη Δ.Ε.Π. μπορούν να συμμετέχουν σε συνέδρια ή άλλες δράσεις έρευνας ή εκπαίδευσης».

Κινητικότητα των μελών Δ.Ε.Π.

Το ΕΛΜΕΠΑ και τα Τμήματα ενθαρρύνουν την επαγγελματική και επιστημονική ανάπτυξη του διδακτικού του προσωπικού, με την έγκριση χορήγησης σχετικών αδειών (αφορά σε όλες τις βαθμίδες του διδακτικού προσωπικού) για επιστημονικούς ή εκπαιδευτικούς λόγους. Επίσης, προωθεί την κινητικότητα τονίζοντας την Ευρωπαϊκή και διεθνή διάσταση της εκπαίδευσης και κατάρτισης. Η κινητικότητα αφορά στη μετακίνηση προσωπικού σε συνεργαζόμενα Α.Ε.Ι χωρών του προγράμματος (χώρες Ε.Ε. και Τουρκία, Σερβία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Β. Μακεδονία), με σκοπό τη Διδασκαλία (STA) ή/και Επιμόρφωση (STT) και οι αιτήσεις γίνονται σε προκαθορισμένα χρονικά διαστήματα.

Επίσης, η συμμετοχή των Τμημάτων του ΕΛΜΕΠΑ σε προγράμματα όπως το ERASMUS+, δίνει τη δυνατότητα στο διδακτικό προσωπικό να μεταβεί στην αλλοδαπή για έρευνα, διδασκαλία καθώς και για επιμόρφωση, με αποτέλεσμα να επιτυγχάνεται και η ενημέρωσή του για τις εξελίξεις σε διεθνές επίπεδο. Η επιλογή του προσωπικού γίνεται από την Επιτροπή ERASMUS+ βάσει του σχεδίου επιμόρφωσης που θα υποβληθεί με την αίτηση και από το οποίο πρέπει να απορρέουν τα οφέλη για το Ίδρυμα ενώ προτεραιότητα δίνεται κατά σειρά στους διδάσκοντες που δεν έχουν συμμετάσχει στο Πρόγραμμα κατά τα προηγούμενα έτη. Ακόμα, τα Τμήματα προωθούν τη συμμετοχή και διοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων, διαπανεπιστημιακές ανταλλαγές και παρουσίαση σεμιναρίων σε άλλα ΑΕΙ, Απασχόληση σε Έδρες Ελληνικών Σπουδών σε ΑΕΙ του εξωτερικού και για Παράλληλη απασχόληση σε ΑΕΙ της αλλοδαπής.

Τα μέλη Δ.Ε.Π. συμμετέχουν ενεργά σε διεθνή επιστημονικά συνέδρια και σε συναντήσεις για ερευνητικούς σκοπούς στο πλαίσιο συνεργασιών που έχουν αναπτύξει με συναδέλφους άλλων Ιδρυμάτων ή ερευνητικών κέντρων της ημεδαπής ή αλλοδαπής. Για να δοθεί έμφαση στην

κινητικότητα, το γραφείο διεθνών σχέσεων του ΕΛΜΕΠΑ προωθεί και οργανώνει δραστηριότητες για την κινητικότητα του προσωπικού (<https://iro.hmu.gr/>), δίνοντας έμφαση στα προγράμματα ERASMUS+ αλλά και στις διμερείς συμφωνίες με πανεπιστήμια του εξωτερικού με σκοπό να επιτευχθεί μεγαλύτερη κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού, ιδιαίτερα σε ότι αφορά την εκτέλεση βραχυχρόνιων επισκέψεων σε ακαδημαϊκά ιδρύματα και ερευνητικά κέντρα, ιδίως του εξωτερικού, με σκοπό ερευνητικές συνεργασίες. Το γραφείο διεθνών σχέσεων του ΕΛΜΕΠΑ σε συνεργασία με το τμήμα δραστηριοποιείται στον τομέα των διεθνών σχέσεων για την προβολή του ΕΛΜΕΠΑ στο εξωτερικό και συντονίζει όλες τις συνεργασίες με Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ερευνητικά Κέντρα και Επιχειρήσεις, στα πλαίσια Διεθνών και κυρίως Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Τέλος, με το πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης/Erasmus (Lifelong Learning Programme/ LLP) συντονίζει και την κινητικότητα των φοιτητών/τριών, ώστε να συμβάλλει στην ανάπτυξη της Κοινότητας, μέσα από την ενίσχυση των ανταλλαγών και της συνεργασίας μεταξύ των συστημάτων εκπαίδευσης.

Το ΕΛΜΕΠΑ μέλος της σύμπραξης του νέου Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου ATHENA

Το ΕΛΜΕΠΑ συμμετέχει σε σύμπραξη επτά Πανεπιστημίων από χώρες της Ευρώπης που χρηματοδοτείται από τα προγράμματα Erasmus+ και Horizon 2020 για τη δημιουργία του νέου Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου «ATHENA» (Advanced Technology Higher Education Network Alliance). Η συμμετοχή στο ATHENA δημιουργεί προοπτικές διαρκούς εξέλιξης του διδακτικού προσωπικού και αναβάθμισης της ποιότητας διδασκαλίας. Η διδασκαλία στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου ATHENA διεξάγεται με καινοτόμες μεθόδους, τόσο δια ζώσης όσο και εξ αποστάσεως. Αναφορικά με την έρευνα, θα δημιουργηθούν κοινές ερευνητικές ομάδες σε θέματα προτεραιοτήτων και οι διδακτορικοί φοιτητές/τριες θα επιλέγουν τον/την επιβλέποντα/ουσα Καθηγητή/τρια για τη διατριβή τους μέσα από τους/τις διδάσκοντες/ουσες όλων των Πανεπιστημίων της σύμπραξης. Επιπλέον, οι ερευνητικοί εργαστηριακοί χώροι των Πανεπιστημίων που συμμετέχουν στο ATHENA θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν από οποιοδήποτε μέλος των κοινών ερευνητικών ομάδων που θα δημιουργηθούν. Τρία μέλη του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας έχουν συμμετάσχει σε δραστηριότητες ATHENA, τα 2 μέλη ΔΕΠ στο έργο "Εικονικός φυσικοθεραπευτής για τον κινητικό έλεγχο των άνω άκρων σε ασθενείς με νόσο του Πάρκινσον", μια σύμπραξη 3 Πανεπιστημίων του ATHENA και συγκεκριμένα των University of Orleans (IUT de Chartres), στη Γαλλία, Vilnius Gediminas Technical University (VILNIUS TECH), στη Λιθουανία και ΕΛΜΕΠΑ και ένα μέλος Δ.Ε.Π. στο workshop "Technology-based multidisciplinary cooperation and its applications for improving well-being" (TEMUCO 2023)".

Στρατηγική για ερευνητικές δραστηριότητες σε συγκεκριμένα πεδία επιστημονικού ενδιαφέροντος, ενίσχυση της σύνδεσης εκπαίδευσης – έρευνας

Η προαγωγή της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας και η διεπιστημονική συνεργασία στις επιστήμες που θεραπεύουν τα Τμήματα, είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία με άλλους ερευνητικούς φορείς της χώρας και της αλλοδαπής αποτελεί έναν από τους βασικούς στόχους της στρατηγικής. Οι ερευνητικές δραστηριότητες των μελών Δ.Ε.Π. των Τμημάτων καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα ερευνητικών περιοχών οι οποίες αναδεικνύουν την διεπιστημονικότητα του αντικειμένου του Δ.Π.Μ.Σ. και συνδέουν τη διαχείριση των χρόνιων νοσημάτων, της γήρανσης και της αναπηρίας με γνωστικά αντικείμενα όπως η κλινική ψυχολογία, η νοσηλευτική με έμφαση στην οργανωσιακή κουλτούρα των επαγγελματιών υγείας στις δομές υγείας, η στατιστική, η δημόσια υγεία-κοινωνική επιδημιολογία, η κοινοτική διατροφή, το μάντζμεντ και η κοινωνική πολιτική μεταξύ άλλων. Τα Τμήματα διαθέτουν αξιόλογες ερευνητικές υποδομές οι οποίες βελτιώνονται συνεχώς από τις προσπάθειες των μελών Δ.Ε.Π. για χρηματοδότηση της έρευνας από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους.

Τα αντικείμενα στα οποία προκηρύσσονται οι νέες θέσεις Καθηγητών αποφασίζονται από τις Συνελεύσεις των Τμημάτων, και ευθυγραμμίζονται με τις ανάγκες κάλυψης των γνωστικών αντικειμένων του Δ.Π.Π.Σ., στο πλαίσιο του προγραμματισμού τους για τοποθετημένη ερευνητική δραστηριότητα σε σύγχρονα πεδία επιστημονικού ενδιαφέροντος. Τα πεδία αυτά διαμορφώνονται στη βάση συστηματικής παρακολούθησης των εξελίξεων που συντελούνται στην εκπαίδευση και έρευνα στην εφαρμοσμένη επιστήμη που θεραπεύουν τα Τμήματα.

Η σύνδεση της εκπαίδευσης με την έρευνα επιτυγχάνεται κυρίως με διπλωματικές εργασίες και την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών που έχουν πρωτότυπο θέμα και ερευνητικό χαρακτήρα (Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας (<https://sw.hmu.gr/metapyxiakes/didaktorikes-spoydes/>), Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας (<https://nds.hmu.gr/spoudes/didaktorikes-spoydes/>), και Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού (<https://bat.hmu.gr/metapyxiakes/didaktorikes-spoydes/>)). Η εκπαίδευση των φοιτητών/τριών στην ερευνητική διαδικασία γίνεται, αρκετά συστηματικά, με ευθύνη του/της επιβλέποντα/ουσας και συνεργατών των ερευνητικών τους ομάδων ενώ ενθαρρύνεται ιδιαίτερα η συμμετοχή των προπτυχιακών φοιτητών/τριών στην έρευνα μέσα από τα τρία θεσμοθετημένα εργαστήρια του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας (<https://sw.hmu.gr/erevna/ereynhtika-ergasthria/>), ένα εργαστήριο του Τμήματος Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας (<https://nds.hmu.gr/erevna/thesmothethmeno-ereynhtiko-ergasthrio-diaithtikhs-kai-systashs-swmatos-toy-anthrwpy/>) και δυο εργαστήρια του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού (<https://bat.hmu.gr/erevna/>) στα πλαίσια του προπτυχιακού αλλά και των μεταπτυχιακών προγραμμάτων. Ήδη τρεις μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες συμμετέχουν στις δράσεις του Εργαστηρίου Διεπιστημονικής Προσέγγισης για τη Βελτίωση της Ποιότητας Ζωής της Σχολής Επιστημών Υγείας.

Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι συνολικά την τελευταία 5ετία (από το 2015), τα Εργαστήρια του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας έχουν συμμετάσχει (συμμετοχή ή συντονισμός) σε πολλαπλά ερευνητικά προγράμματα κάτι που αποδεικνύει τον διεθνή αντίκτυπο της έρευνα των μελών ΔΕΠ του τμήματος (<https://sw.hmu.gr/erevna/programmata-erga/>). Τα Εργαστήρια των Τμημάτων Διοίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού και Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας έχουν συμμετάσχει (συμμετοχή ή συντονισμός) επίσης σε πολλά ερευνητικά προγράμματα κάτι που αποδεικνύει τον διεθνή αντίκτυπο της έρευνα των μελών ΔΕΠ του τμήματος (<https://bat.hmu.gr/erevna/ereynhtika-programmata/> και <https://nds.hmu.gr/erevna/ereynhtika-erga/> αντίστοιχα).

Αναφορά στις επιδόσεις του διδακτικού προσωπικού σε επιστημονικό–ερευνητικό γίνεται στο Τεκμήριο «M5.1 Συνοπτική αναφορά των επιδόσεων του διδακτικού προσωπικού σε επιστημονικό -ερευνητικό και διδακτικό έργο, βάσει και διεθνών αναγνωρισμένων συστημάτων αξιολόγησης επιστημόνων (π.χ. Google Scholar, Scopus, κ.ο.κ.)».

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης

Σημαντικό ρόλο στη διαδικασία υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού των Δ.Π.Μ.Σ. έχουν τα Κέντρα Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ) που αντιπροσωπεύουν μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία στα Ελληνικά Πανεπιστήμια, προσφέροντας ολοκληρωμένη υποστήριξη στο διδακτικό προσωπικό και προωθώντας την ενίσχυση της συνολικής εκπαιδευτικής εμπειρίας των φοιτητών. Εστιάζουν στη διδασκαλία και τη μάθηση, ως μία διεργασία αλληλεπίδρασης μεταξύ φοιτητών, διδασκόντων και του περιεχομένου της γνώσης.

Το ΚΕΔΙΜΑ του ΕΛΜΕΠΑ ιδρύθηκε το 2023 με την υπό στοιχεία 8264/Φ20/ 22-11-2022 (Β' 6103) απόφαση της Συγκλήτου, εποπτεύεται από τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Θεμάτων, Φοιτητικής Μέριμνας και Δια Βίου Μάθησης και έχει στόχο την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης και συνεχούς βελτίωσης του παρεχόμενου διδακτικού έργου από όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας σε συνδυασμό με την αξιοποίηση των τεχνολογιών της πληροφορίας και των επικοινωνιών. Το Κέντρο υποστηρίζει τους/τις διδάσκοντες/ουσες σε όλους τους κύκλους σπουδών που παρέχει το Ίδρυμα.

Το ΚΕΔΙΜΑ του ΕΛΜΕΠΑ εντάσσεται στην οριζόντια δράση «Δίκτυο Κέντρων Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης Ελληνικών Α.Ε.Ι.», μαζί με τα ΚΕΔΙΜΑ από άλλα 23 Α.Ε.Ι. της χώρας (<https://www.ltcnetwork.net/>) και παρέχει δωρεάν υποστήριξη τόσο στους διδάσκοντες σε όλους τους κύκλους σπουδών που παρέχει το Πανεπιστήμιο, όσο και τους/τις φοιτητές/τριες. Πιο συγκεκριμένα, το ΚΕΔΙΜΑ προσφέρει σειρές διαλέξεων και σεμιναρίων που διοργανώνονται κάθε έτος, επικεντρώνοντας στις σύγχρονες εκπαιδευτικές τάσεις και τεχνικές διδασκαλίας. Δράσεις του ΚΕΔΙΜΑ που στοχεύουν στο προσωπικό των Π.Μ.Σ. περιλαμβάνουν:

- Διοργάνωση επιστημονικών εκδηλώσεων, workshops και ανάπτυξη επιστημονικών δράσεων με σκοπό την ενημέρωση και υποστήριξη του Δ.Ε.Π. σε καινοτόμες πρακτικές εκπαίδευσης και προώθηση των σύγχρονων εκπαιδευτικών προσεγγίσεων. Για παράδειγμα :

- Σεμινάριο στοχευμένο σε νεοδιορισμένα Μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Τ..ΕΠ., Ε.Δ.Ι.Π., καθώς και υποψήφιους Διδάκτορες & Μεταδιδάκτορες (29/9/2023 – 21/10/2023): Αυτή η πρώτη σειρά δια ζώσης σεμιναρίων είχε αντικείμενο τις σύγχρονες παιδαγωγικές τάσεις και την ακαδημαϊκή και προσωπική ανάπτυξη των διδασκόντων του πανεπιστημίου.
- Διασφάλιση της ακαδημαϊκής ποιότητας στην εκπαιδευτική διαδικασία, με στόχο τη βελτίωση της εκπαιδευτικής εμπειρίας των φοιτητών και την προώθηση της έρευνας και της ακαδημαϊκής εξέλιξης.
- Υποστήριξη των μελών Δ.Ε.Π. και των φοιτητών του Ιδρύματος με την ενημέρωσή και την αξιοποίηση των Τ.Π.Ε.

Πρόσφατο σεμινάριο που υλοποιήθηκε από το ΚΕΔΙΜΑ και απευθύνονταν σε φοιτητές είχε τίτλο «Η Διαδικασία της μάθησης στο πανεπιστήμιο, η προσωπική εξέλιξη και η επίδοση». Ανακοίνωση αναρτήθηκε στο eclass. Τέλος, το ΚΕΔΙΜΑ συγκεντρώνει και οργανώνει κατάλληλο εκπαιδευτικό υλικό και βέλτιστες πρακτικές για την δημιουργία ενός κεντρικού αποθετηρίου και τη διάθεση και διανομή του υλικού αυτού σε εκπαιδευτικούς.



**Συνεδρίαση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονική Διαχείριση
των Χρόνιων Νοσημάτων, της Αναπηρίας και της Γήρανσης»**

Αρ. πράξης 22/29.11.2023

Απόσπασμα πρακτικού

Στο Ηράκλειο σήμερα **29.11.2023**, ημέρα **Δευτέρα** και ώρα **17:00** συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων Νοσημάτων, της Αναπηρίας και της Γήρανσης». Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 14370 /24.11.2023 πρόσκληση της Διευθύντριας κας Αργυρούλας Καλαϊτζάκη.

Παρόντες / Παρούσες

1. Αργυρούλα Καλαϊτζάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας.
2. Γεώργιος Κριτσωτάκης, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού.
3. Μαρία Παπαδακάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας.
4. Μιχαήλ Ροβίθης, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων & Τουρισμού.
5. Θεοδώρα Μουρατίδου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Επιστημών Διατροφής & Διαιτολογίας.
6. Σοφία Κουκούλη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας.

Απόντες / Απούσες

1. Γεώργιος Α. Φραγκιαδάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Επιστημών Διατροφής & Διαιτολογίας

Γραμματέας για την τήρηση των πρακτικών είναι ο κ. Κωνσταντίνος Φραγκιαδάκης, Προϊστάμενος της Γραμματείας του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, της Σχολής Επιστημών Υγείας του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου.



Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, άρχισε η συνεδρίαση και η Διευθύντρια έθεσε τα θέματα προς συζήτηση που αναγράφονται στην Ημερήσια Διάταξη της πρόσκλησης, που έχει αποσταλεί έγκαιρα σε όλα τα Μέλη σε ηλεκτρονική μορφή. Η συζήτηση επί των θεμάτων και η λήψη αποφάσεων βασίζεται στην αρμόδια εισήγηση και τα όποια σχετικά έγγραφα.

Θέμα 14^ο

Έγκριση δημοσιοποιημένης πολιτικής υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του Δ.Π.Μ.Σ.

Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων Νοσημάτων, της Αναπηρίας και της Γήρανσης» έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του ν. 4485/2017 (ΦΕΚ 114/τ. Α'/4.8.2017) «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
2. Τις διατάξεις του Ν. 4610/2019 (ΦΕΚ 70/τ. Α'/7.5.2019) «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές διατάξεις» , όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
3. Το ΦΕΚ 2571/τ.Β'/25-05-2022 ίδρυση Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων Νοσημάτων, της Αναπηρίας και της Γήρανσης - MSc in Interdisciplinary Management of Chronic Diseases, Disability and Ageing».
4. Τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141 /τ. Α'/21.07.2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις».
5. Τις διατάξεις του άρθρου 81 (Όργανα διοίκησης Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών – Σύνθεση) του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/τ. Α'/21.07.2022).
6. Το με αρ.πράξης 92/14.10.2022 απόσπασμα πρακτικού της Συνεδρίασης της Συγκλήτου του ΕΛΜΕΠΑ με θέμα «Ορισμός μελών της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων Νοσημάτων, της Αναπηρίας και της Γήρανσης».
7. Τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας (ΦΕΚ 5166//τ.Β'/05-10-2022)
9. Την εισήγηση της Διευθύντριας του Δ.Π.Μ.Σ. και Προέδρου της ΕΠΣ, Αναπληρώτριας Καθηγήτριας Αργυρούλας Καλαϊτζάκη.



**Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο
Δ.Π.Μ.Σ. «Διεπιστημονική Διαχείριση των Χρόνιων
Νοσημάτων, της Αναπηρίας και της Γήρανσης»**



μετά από διαλογική συζήτηση,

αποφασίζει ομόφωνα

την έγκριση της δημοσιοποιημένης πολιτικής υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του Δ.Π.Μ.Σ.

Ο Προϊστάμενος Γραμματείας Τμήματος



Κων/νος Φραγκιαδάκης